



Funded by
the European Union



Apel de propuneri

ProElect - Promovarea responsabilității în procesele electorale din Parteneriatul estic prin creșterea participării și capacității actorilor civici

Granturi pentru dezvoltarea capacităților pentru OSC și mass-media din Republica Moldova

FUNDAL

ERIM (Equal Rights and Independent Media) este o organizație non-profit cu sediul în Lyon, Franța. Abordarea ERIM pune accent pe consolidarea societății civile și mass-media independentă, pentru a promova drepturile omului și pentru a crește gândirea critică.

Puteți găsi mai multe informații despre misiunea și viziunea ERIM [aici](#) și despre proiect [aici](#).

„ProElect - Promovarea responsabilității în procesele electorale din Parteneriatul estic prin creșterea participării și capacității actorilor civici” este un proiect regional derulat de Transatlantic Foundation în parteneriat cu IREX Europe (operând ca Equal Rights and Independent Media - ERIM) și finanțat de Uniunea Europeană. Proiectul își propune să se asigure că actorii societății civile din vecinătatea estică sunt implicați, capabili și instruiți în monitorizarea alegerilor și promovarea mecanismelor democratice de răspundere.

Scopul apelului este de a consolida capacitatea actorilor civici din Republica Moldova, precum actorii media independenți și organizațiile societății civile (OSC), implicați în acțiuni de monitorizare și observare a alegerilor parlamentare planificate pentru anul 2025. Organizațiilor selectate în cadrul apelului curent li se va cere să elaboreze și să implementeze planuri de dezvoltare a capacităților în limitele unui grant în valoare de până la 8.000 EUR pe o perioadă de șase luni.

Monitorizarea electorală este un proces cuprinzător care cuprinde toate etapele unei alegeri, de la procedurile de vot până la numărarea voturilor și verificarea post-electorală, examinând în același timp critic comportamentele politice, dinamica campaniei, implicarea părților interesate și potențialele influențe atât din partea grupurilor legitime ale societății civile, cât și a potențialelor maligne actori.

CINE POATE APLICA

Apelul este deschis actorilor mass-media independenți și organizațiilor societății civile active în monitorizarea și observarea proceselor electorale, care nu dispun de resursele necesare pentru a implementa pe deplin acțiuni care vizează asigurarea unor alegeri libere și credibile, promovarea participării politice și combaterea discursului dăunător instigator la ură și a dezinformării.



Funded by
the European Union



Se va acorda prioritate aplicațiilor din partea organizațiilor care nu au primit deja sprijinul ERIM în cadrul altor proiecte. Aplicațiile din partea organizațiilor politice sau religioase nu vor fi luate în considerare.

Odată cu aplicația, organizațiile vor fi invitate să completeze o autoevaluare a capacității lor organizaționale (OCA), care va ajuta la structurarea și prioritizarea nevoilor lor curente de dezvoltare organizațională.

În urma acestui apel, solicitanții selectați vor lucra în colaborare cu ERIM pentru a dezvolta un Plan de Dezvoltare a capacităților organizației lor.

GRANTURI DISPONIBILE

Granturi pentru dezvoltarea capacităților pentru OSC și mass-media din Republica Moldova.

Valoarea maximă a grantului	până la 8.000 EUR
Numărul de granturi	2-4
Durata Proiectului	6 luni
Data estimativa de începere	1 aprilie 2025
Data estimativa de finalizare	septembrie 2025

Sprijinul își propune să ofere resursele necesare organizațiilor pentru a facilita alegeri libere și credibile, pentru a promova participarea politică și pentru a combate discursurile dăunătoare instigatoare la ură și dezinformarea.

Finanțarea va fi utilizată pentru a atinge unul sau mai multe obiective operaționale specifice axate pe monitorizarea și observarea proceselor electorale în următoarele domenii: (1) guvernanta, (2) strategie organizațională, (3) advocacy, branding și comunicare externă, (4) management al resurselor umane, (5) management financiar, (6) monitorizare și evaluare, (7) securitate digitală (8) și performanță pentru situații neprevăzute.

Aceste granturi pot fi utilizate pentru activități specifice de consolidare a capacităților care includ, dar nu se limitează la:

- *Cursuri de formare și asistență tehnică* concentrată pe baza nevoilor organizaționale în domenii precum, dar fără a se limita la, dezvoltarea și guvernarea consiliului de administrație, relații publice, planificare strategică, management financiar, sisteme de voluntariat, advocacy și comunicare, securitate IT și digitală etc.;
- *Consultanță și mentorat* în dezvoltarea sau îmbunătățirea politicilor/documentelor de planificare, *strategii și procese*: planuri strategice, planuri de dezvoltare profesională, strategii de comunicare, planuri de răspuns în situații de urgență, planificare de afaceri și strategii de strângere de fonduri;
- *Monitorizarea și evaluarea* progresului dezvoltării organizaționale
- *Alte nevoi* identificate prin OCA



Funded by
the European Union

erim
Equal Rights
& Independent
Media

ERIM este disponibil pentru a împărtăși beneficiarilor selectați o listă de formatori și experți în dezvoltarea organizațională. Organizațiile își pot selecta, de asemenea, proprii formatori, dar ERIM va trebui să aprobe toți experții, formatorii și consultanții angajați în cadrul fiecărui grant.

Următoarele sunt excluse din considerarea finanțării:

- Evenimente /programe/ conferințe internaționale ;
- Echipament, cu excepția cazului în care este oferita o justificare solidă.

Vor fi luate în considerare cererile cu un buget de până la 8.000 EUR cu o implementare a activitatilor de până la 6 luni.

Vă rugăm să rețineți că planul de acțiune al proiectului ar putea fi flexibil și eventual revizuit împreună cu dvs. după selecție, ținând cont de schimbările rapide din mediul electoral.

CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE

Criterii minime de eligibilitate

- Solicitanții trebuie să fie înregistrați în conformitate cu legea Republicii Moldova; tinerii sau alte forme de grupuri informale care doresc să se dezvolte ca organizație independentă sunt eligibili să aplice printr-o organizație înființată cu care au avut un istoric relevant de cooperare;
- Solicitanții trebuie să fi fost activi de minimum 2 ani.
- Solicitanții trebuie să aibă cel puțin 2 angajați cu normă întreagă.
- Statutul și misiunea actuală ale solicitantului sunt în conformitate cu principiile democratice și ale drepturilor omului
- Solicitanții au experiență în domeniul implementării acțiunilor dedicate monitorizării și observării electorale; activități legate de combaterea dezinformării

Criterii de selecție:

- Capacitate (experiența anterioară și/sau aplicarea la componenta de dezvoltare a capacităților);
- Organizația a evidențiat domenii clare în care caută îmbunătățiri;
- Organizația a propus activități clare care să consolideze organizația;
- Organizația a arătat disponibilitatea de a participa și motivația pentru a-și îmbunătăți procedurile interne și documentele strategice
- Reziliența aplicantului dincolo de sprijinul proiectului.
- Coerența propunerii și rezonabilitatea bugetului propus

PROCESUL DE APLICARE

Aplicația, Bugetul și formularul de autoevaluare pot fi descărcate de la următorul [link](#) sau pot fi solicitate pe e-mail: proelect.eap@proton.me. Aplicația și formularul de autoevaluare pot fi depuse în limba română sau engleză la adresa de email: proelect.eap@proton.me



Funded by
the European Union



Vă rugăm să precizați în subiectul „ ProElect - Dezvoltarea capacităților pentru Moldova”. Propunerile trebuie trimise online până la **ora 18:00, 20 ianuarie 2025**.

Vă rugăm să găsiți **mai multe informații** despre apel in cadrul **Ghidului pentru pregătirea propunerilor de grant** [LINK](#)

Toate întrebările referitoare la acest apel vor fi adresate la **proelect.eap@proton.me**. Întrebările, comentariile și cererile de clarificări nu vor fi acceptate **după 5 ianuarie**. ERIM nu este obligat să furnizeze clarificări întrebărilor primite după această dată. Răspunsurile vor fi date cu cel mult 5 zile înainte de data limită de depunere a cererilor.

ERIM va organiza o sesiune de întrebări și răspunsuri în 17 decembrie 2024. Pentru a participa, vă rugăm înregistrați-vă prin aceasta [LINK](#) și trimiteți întrebările tale